

**डटेलोबाट बचौ र बचाऔ**  
 - सलाई, लाइट र जस्ता प्रज्वलनशील वस्तु बालबालिकाले भेट्ने ठाउँमा नराखौ,  
 - जङ्गलमा सलाई तथा लाइटको प्रयोग नगरौ र गर्ने पने भए सावधानीपूर्वक प्रयोग गरी राम्रोसँग निभाऔ,  
 - सानो असावधानीले जङ्गलमात्र होइन आसपासका वस्तीसमेत उजाड हुन सक्छन्,  
 - जन, धन र वनको संरक्षण गरौ,  
 - सचेत बनी डटेलोबाट आफू पनि बचौ र अरुलाई पनि बचाऔ ।

नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

# प्रतीक

दैनिक eprateekdaily.com

निश्चुल्क प्रतीक दैनिक  
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग  
अन गर्नुहोस् ।  
eprateekdaily.com

वर्ष ३७ ❖ २०८० चैत १९ गते सोमवार // मृत भस्म नबन्दिमा भिक्तो भैकन बल्छु // 2024 April 01 Monday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क २९०

## प्रहरीद्वारा ठगीधन्दामा पक्राउ तीन चिनियाँ नागरिक सार्वजनिक त्सो दिनको परीक्षामा ५५८ जना अनुपस्थित

प्रस, वीरगंज, १८ चैत /  
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्सा जिल्ला अदालत चिठा र किनमेलको प्रलोभन

सूचनाको आधारमा वीरगंज महानगर-१५ लक्ष्मणवास्थित नन्दु पटेलको घरमा छापामारी गरेको र अनलाइन शपिड र

१३ थान, ल्यापटप चार थान, एक थान प्रिन्टर, विभिन्न बैंकका तीनवटा एटिएम कार्ड, किबोर्ड २६ थान, पाँचवटा

र इयाड डियोलाई पक्राउ गरिएको बताए। उनले अभियुक्तहरूले कल सेन्टर सञ्चालन गरेर कर्मचारीहरू राखेको र नेपाल, भारत, पाकिस्तानलगायतका देशका नागरिकहरूलाई सामाजिक सञ्जाल तथा टेलिफोनमार्फत ठगी गर्दै आएको देखिएको बताए।

उनले यसरी ठगीएका रकम भारतका विभिन्न बैंकमार्फत कारोबार हुने गरेको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट खुलेको जानकारी गराए। ती देशका नागरिकहरूलाई एजेन्टको रूपमा परिचालन गरिएको र ठगीधन्दा गरिएको देखिएको प्रवक्ता थापाले बताए। पक्राउ परेका चिनियाँ नागरिकहरूसँग चिनियाँ भाषामा संवाद गर्न तत्काल नसकिएको र अनुसन्धानमा सहयोग गर्न चिनियाँ भाषाविद्हरू बोलाइएको बताए।



तस्वीर: फाइल

प्रस, वीरगंज, १८ चैत /  
पर्सा जिल्लामा माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसइई) अन्तर्गत आइतबार सम्पन्न त्सो दिनको परीक्षामा नियमिततर्फ ४८४ र ग्रेडवृद्धितर्फ ७४ जना गरी ५५८ जना विद्यार्थी अनुपस्थित रहेको शिक्षा विकास तथा समन्वय एकाइ कार्यालय, वीरगंजका प्रमुख श्याम गुप्ताले बताए।

उनले त्सो दिनको परीक्षामा नियमिततर्फ ९१४६, ग्रेडवृद्धितर्फ ४३६ जना उपस्थित भएर परीक्षा दिएको जानकारी गराएका छन्। पहिलो दिनको परीक्षामा नियमिततर्फ ४२६ र ग्रेडवृद्धितर्फ ६४ जना गरी ४९० जना अनुपस्थित थिए। चैत १५ गतेदेखि सञ्चालित एसइईमा पर्सा जिल्लाबाट नियमिततर्फ ९५२५, प्राविधिकतर्फ १८५, ग्रेडवृद्धितर्फ ५४३ गरी १०२५३ जना परीक्षार्थी परीक्षा दिने सूचीमा थिए। त्सो दिनको परीक्षा शान्तिपूर्णरूपमा सम्पन्न भएको प्रमुख गुप्ताले बताए।



देखाएर नेपाली तथा विदेशी नागरिकहरूलाई ठगी गर्ने कार्यमा सक्रिय तीनजना चिनियाँ नागरिकलाई पक्राउ गरेको जनाएको छ।

जिप्राका, पर्साका प्रवक्ता कुमार विक्रम थापाले शनिवार दिउँसो ३ बजे चिठाको नाममा ठगी गर्ने उद्देश्यले सञ्चालित सूचना प्रविधिकामा सामानहरू बरामद गरेको जनाएको छ।

इन्टरनेट स्वीच, दुईवटा राउटर, दुईवटा मिनी इन्भर्टर, भारतीय र नेपाली नम्बरका दुईवटा गाडी, मलेशियाको मुद्रा ३७ रिङ्गिट, नेरु ४३ हजार र कम्बोडियाली मुद्रा ३५ सयसहित चिनियाँ नागरिक लियो गियु काइ, वाङ बोहान

## शुल्क नतिरेको विद्यार्थीलाई जिएचपीले परीक्षाबाट वञ्चित गरियो

प्रस, वीरगंज, १८ चैत /  
शुल्क नतिरेको कारण जिएचपी माविले कक्षा ८ मा अध्ययनरत एकजना विद्यार्थीलाई परीक्षाबाट वञ्चित गराएको छ। वडा नं ३ छपकैया बस्ने ४५ वर्षीय धनश्याम (रवि) ठाकुरले कक्षा ८ मा अध्ययनरत छोरा ओम ठाकुरलाई परीक्षा दिनबाट वञ्चित गराइएको आरोप लगाएका छन्। उनले दुई वर्षदेखि सो विद्यालयमा छोराछोरीहरू अध्ययन गर्दै आएको बताए। पछिल्लो समय घर भाडामा नलागेको र व्यापारमा पनि घाटा भएको कारण समयमा शुल्क तिर्न नसकेको बताए। उनले शुल्क नतिरेको कारण कक्षा ८ मा अध्ययनरत छोरा र कक्षा ६ मा अध्ययनरत छोरीलाई प्रधानाध्यापकले बारम्बार मानसिक यातना दिँदै आएको र सोबारेमा आफूले वीरगंज महानगरको शिक्षा महाशाखा र स्थानीय सञ्चारकर्मीलाई अवगत गराएका कारण कक्षा ८ को परीक्षाबाट छोराछोरीलाई वञ्चित गरिएको बताए। उनले विद्यालयले छोराको कक्षा ८ को परीक्षाको लागि फाराम भर्न नदिएको बताए। उनले चैत १६ गते न्यायिक समिति वीरगंज महानगरपालिकामा लिखित उजुरी दिएको बताए। नगरप्रमुख राजेशमान सिंहले गत वर्ष नै परीक्षा शुल्कको कारण कुनै पनि

विद्यार्थीलाई परीक्षाबाट वञ्चित नगराउन निर्देशन दिएका थिए तर सोको पालना जिएचपी माविले गरेको छैन। उनले

दिएर राख्ने, प्रधानाध्यापकले बोलाएको बहानामा बारम्बार चार तलामाथिबाट तल बोलाउने र सिढी ओहोरदोहोर



तस्वीर: फेसबुक

आफ्नो आर्थिक अवस्था खराब भएको र छोराछोरीको अध्ययनबाटको शुल्क तिर्न भनेर बन्डपत्र गरेको र केही नगद पनि दिएकोमा विद्यालयले सोको बर्खिलाप परीक्षाबाट वञ्चित गरेको भनी दुःख व्यक्त गरे। उनले कक्षा ६ मा अध्ययनरत छोरीलाई पनि विद्यालय नआउनु भनेर धम्क्याउने गरेको बताए। अध्यापनको क्रममा शुल्ककै कारण विद्यालयले चार/चार घण्टा कक्षाबाहिर यातना

गराएर दुःख दिने जस्ता काम गरेको र यसबारेमा आफूले उजुरी गर्दा पनि कुनै सुनवाइ नभएको भन्दै दुःखेसो पोखे। शिक्षा महाशाखा वीरगंज महानगरका अधिकृत हरिराउत कुर्मिले विद्यालयका प्रधानाध्यापकसँग यसबारेमा स्पष्टीकरण सोधिएको बताए। उनले शुल्क नतिरेको कारण परीक्षाबाट वञ्चित नगर्न नगरप्रमुखको आदेश पालना नभएको भन्दै विद्यालयसँग स्पष्टीकरण सोधिएको बताएका छन्।

## युवा विद्यार्थीहरू युरोपेली मुलुक जाने क्रम बढ्दो- नगरप्रमुख पाठक

बलिराम शुक्ला, बिरुवागुठी, १८ चैत /  
पर्सागढी नगरपालिकाका प्रमुख गोकर्ण पाठकले कक्षा १२ अध्ययन पूरा गर्नसाथै युवा विद्यार्थीहरू युरोपेली मुलुक जाने क्रम बढेको बताएका छन्। पर्सागढी नपाले आयोजना गरेको सुरक्षित आप्रवासन (सामे) कार्यक्रम अन्तर्गत वैदेशिक रोजगार विधायमा जनप्रतिनिधिहरूसँगको अन्तर्क्रिया कार्यक्रममा उनले कक्षा १२ उत्तीर्ण गर्ने युवा विद्यार्थीहरू बाहिरिने क्रमले गर्दा देशमा युवा दक्ष जनशक्तिको अभाव सिर्जना भएको बताए। उनले विदेशिने युवा विद्यार्थीहरूले सीप सिकेर श्रम स्वीकृति लिई कानूनी बाटोबाट जानुपर्नेमा त्यसो नगर्दा विदेशमा गएर दुःख पाउने क्रम पनि बढेको बताए। उनले यसबाट उन्मुक्तिका लागि विदेश जानैपर्ने युवा विद्यार्थीहरूले कानूनी बाटो अवलम्बन गर्नुपर्ने सुझाव दिए।

शोषणरहित उपलब्धिमुलक तरिकाले जानुपर्ने बताए। बिचौलियाको माध्यमबाट कानूनविपरीत विदेशिनेहरू विदेशमा दुःख

दुवैलाई यो कार्यक्रमले सूचना, न्यायमा पहुँच, सामाजिक परामर्श, वित्तीय साक्षरता र विभिन्न सीपमुलक



तस्वीर: प्रतीक

पाइरहेका र फर्कन समस्या भएकोतर्फ उनले ध्यानाकर्षण गराए। सुरक्षित आप्रवासन (सामे) कार्यक्रम पर्साका संयोजक रामाशङ्कर कुशवाहाले जिल्लाका चारवटा पालिका वीरगंज महानगर, पर्सागढी नगरपालिका, सखुवाप्रसौनी र ठोरी गाउँपालिकामा कार्यक्रम आयोजना गरेर वैदेशिक रोजगारमा जानेहरूलाई सचेत बनाउँदै आएको बताए। उनले वैदेशिक रोजगारमा जाने र आउने

तालीम दिने गरेको जानकारी गराए। कार्यक्रममा उपप्रमुख पूजा चौधरी, वडाध्यक्षहरू राजकुमार खवास, वीरेन्द्र महतो, सुकमान तामाङ, शेख खुसेद, नवलकिशोर साहलगायतको सहभागिता थियो। कार्यक्रममा सहभागीहरूलाई शिवचन्द्र गौरीले प्रशिक्षण दिएको पर्सागढी वैदेशिक रोजगार शाखा प्रमुख चन्द्रकिशोर चौधरीले बताए।

## गहवामाईको निसान र डोलीयात्रामा सहभागी हुन आह्वान

प्रस, वीरगंज, १८ चैत /  
गहवामाई सञ्चालक समितिले आइतबार पत्रकार सम्मेलन गरी पहिलोचोटि हुन गइरहेको निसानसहितको डोलीयात्रामा सहभागिताको लागि आह्वान गरेको छ। गहवामाई सञ्चालक समितिका अध्यक्ष नरेन्द्र शाहले आगामी वैशाख ४ गते बेलुका ४ बजेदेखि गहवामाई मन्दिरको निसानसहितको डोलीयात्रा निकालिने भएकोले यात्रामा नगर र



तस्वीर: सौजन्य

बाहिरका सम्पूर्ण भक्तजनलाई सहभागिता जनाएर सफल पार्न आग्रह गरे। पत्रकार सम्मेलनमा विजय

उपाध्याय, ध्रुव नेपाल, गणेश साह, दिना गुप्तालगायतको सहभागिता थियो।

## हत्यारालाई कारबाइको माग गर्दै गौरमा प्रदर्शन

प्रस, रौतहट, १८ चैत /  
गरुडा नगरपालिका-५ का रामजी पडितको हत्यारालाई कारबाइको माग गर्दै आइतबार गौरमा पीडित परिवारले प्रदर्शन गरेका छन्। गरुडा नगरपालिकाका नगरप्रमुख प्रत्याशी दीपककुमार यादवको नेतृत्वमा गौरको बिपी चोकबाट शुरु भएको जुलूसले 'न्याय माग्ने मुद्दा दर्ता गर', 'निष्पक्ष छानबीन गर', 'हत्यारालाई कारबाइ गर', 'न्याय नपाउने जिल्ला रौतहट हो' लगायतका नारा लगाएर नगरपरिक्रमा गरेको थियो। गत फागुन १७ गते दिपही खेसरहियाको बाटोमा मुखमा चोट लागेको



तस्वीर: प्रतीक

अवस्थामा पडितको शव भेटिएको थियो। पडितकी पत्नी अनीता देवीका अनुसार

इलाका प्रहरी कार्यालय, गरुडाले जाहेरी दर्ता नगरेको आरोप लगाइन्।









